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Leia: 
Janeiro

Janeiro desnastra os arrozais,

o fumo é desfolhado

e a larva ameaça o algodoal.

A mão do homem corrige todos os acasos.

Janeiro vê a altura viva das mudas

nos viveiros.

É tempo ainda de semear.

As frutas submetem-se aos enxertos, promissoras.

Reverdecer é simples como a luz.

Valmir Ayala. “Águas como Espadas”, p. 13, LR Editores Ltda., São Paulo, 1983. 

Questão 1 – Não há artigo definido no verso:
(     ) “o fumo é desfolhado”. 
(     ) “É tempo ainda de semear.”
(     ) “Reverdecer é simples como a luz.”
Questão 2 – Em “o fumo é desfolhado”, o artigo define o sentido:
(     ) do verbo “fumo”. 
(     ) do adjetivo “fumo”. 
(     ) do substantivo “fumo”. 
Questão 3 – No trecho “[...] a larva ameaça o algodoal.”, os artigos definidos indicam:
(     ) o mesmo gênero dos substantivos a que se referem. 
(     ) o mesmo número dos substantivos a que se referem.
(     ) o mesmo gênero e o mesmo número dos substantivos a que se referem.  
Questão 4 – No segmento “Janeiro vê a altura viva das mudas [...]”, o artigo definido “a” compõe:

(     ) o sujeito da oração. 

(     ) o objeto direto do verbo “vê”. 

(     ) o predicativo do sujeito. 

Questão 5 – Na passagem “As frutas submetem-se aos enxertos [...]”, a preposição “a”:
(     ) combina-se com o artigo definido “os”, formando “aos”. 
(     ) combina-se com o pronome pessoal “os”, formando “aos”. 
(     ) combina-se com o pronome demonstrativo “os”, formando “aos”. 
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